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Ημέρα 1η (Κυριακή 31-03-24)

Συγκέντρωση στο σχολείο  στις 04:45 και αναχώρηση για το αεροδρόμιο.

Επιβίβαση στις 07:30 στην πτήση GQ210 της Skyline και αποβίβαση στο Ηράκλειο στις 08:20 

περίπου.

09:00-10:00 Σύντομη στάση στην πόλη του Ηρακλείου για πρωϊνό και μια πρώτη επαφή με 

την πόλη του Ηρακλείου.  

10:00 Αναχώρηση για τα Μινωικά Ανάκτορα της Κνωσού και ξενάγηση στον αρχαιολογικό 

χώρο. Το σημαντικότερο κέντρο του Μινωικού Πολιτισμού (2000 - 1350 π. Χ.), η Κνωσός, 

αναπτύσσεται πάνω στο ύψωμα της Κεφάλας μέσα σε 

ελιές, αμπέλια και κυπαρίσσια και βρίσκεται 5 χιλ. 

νοτιοανατολικά του Ηρακλείου. Σύμφωνα με την παράδοση 

αποτέλεσε την έδρα του βασιλιά Μίνωα και πρωτεύουσα 

του κράτους του. Με το χώρο του ανακτόρου της Κνωσού 

συνδέονται οι συναρπαστικοί μύθοι του Λαβύρινθου με τον 

Μινώταυρο και του Δαίδαλου με τον Ίκαρο.

12:30 Επιστροφή στο Ηράκλειο και επίσκεψη στον τάφο του 

Νίκου Καζαντζάκη, του μεγάλου Έλληνα συγγραφέα (1883-

1957). Σύντομος περίπατος πάνω στα Ενετικά Τείχη με θέα 

την πόλη του Ηρακλείου.

14:00-15:00 Επίσκεψη και ξενάγηση στο αρχαιολογικό 

μουσείο της Ηρακλείου. Τα εκθέματά του περιλαμβάνουν 

αντιπροσωπευτικά δείγματα από όλες τις περιόδους της 

κρητικής προϊστορίας και ιστορίας, καλύπτουν περίπου 5.500 

χρόνια, από τη νεολιθική εποχή μέχρι τους ρωμαϊκούς 

χρόνους. Κυρίαρχη θέση στις συλλογές του κατέχουν τα 

μοναδικά αριστουργήματα της μινωικής τέχνης.
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15:00 – 16:30 Ελεύθερος χρόνος στην  πόλη του Ηρακλείου για φαγητό και περιήγηση. Θα 

δούμε κάποια από τα ποιο σημαντικά αξιοθέατα του Ηρακλείου, την Κρήνη Μοροζίνι 

(Λεόντων), την οδό 25ης Αυγούστου, τη Βασιλική του Αγίου Μάρκου, την Ενετική Λότζια,  

την Ενετική Οπλαποθήκη Αρμέρια, τον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Τίτου, το Ενετικό Φρούριο 

Κούλες και το Ναό Αγίου Πέτρου Δομηνικανών.

16:30 Αναχώρηση για το Ρέθυμνο.

18:00 Άφιξη στο ξενοδοχείο Theartemis Palace Hotel τακτοποίηση στα δωμάτια, δείπνο  και 

προαιρετική ομαδική διασκέδαση. Διανυκτέρευση.

Ημέρα 2η  (Δευτέρα 01-04-24)

Πρωινό και αναχώρηση στις 9:30 για τη Μονή Αρκαδίου.

10:30 Άφιξη και ξενάγηση στη Μονή Αρκαδίου.  Η Μονή του Αρκαδίου, αφιερωμένη στη 

μνήμη της Μεταμόρφωσης του Σωτήρα και των 

Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, έχει ιδιαίτερη 

σημασία ως το πλέον χαρακτηριστικό παράδειγμα 

της Κρητικής Αναγέννησης, αλλά και λόγω της 

έντονης συμμετοχής της στους απελευθερωτικούς 

αγώνες των κρητικών, με αποκορύφωμα την 

πολιορκία και την αυτοθυσία των κλεισμένων σε 

αυτή υπερασπιστών το 1866.

12:45 Επίσκεψη και ξενάγηση στο Σπήλαιο Μελιδονίου. Το σπήλαιο Μελιδονίου υπήρξε ένα 

από τα σπουδαιότερα λατρευτικά σπήλαια , μιας και στην Μινωική εποχή λατρευόταν σ΄ 

αυτό ο Χάλκινος γίγαντας της Κρήτης, ο Τάλως, που είχε 

αναλάβει , σύμφωνα πάντα με τη μυθολογία, την ασφάλεια 

και την προστασία του νησιού από εχθρούς.

   Έχει και μεγάλη ιστορική σημασία , μιας και το σπήλαιο 

Μελιδονίου , υπήρξε καταφύγιο και χώρος μαρτυρίου για 370 

γυναικόπαιδα και 30 πολεμιστές κατά την περίοδο του τουρκικού ζυγού   τον Οκτώβριο του 

1823.
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14:30 Επιστροφή στην πόλη του Ρεθύμνου. Ελεύθερος χρόνος για φαγητό και περιήγηση. 

Θα μπούμε από την Μεγάλη Πόρτα στην Παλιά Πόλη του Ρεθύμνου που απλώνεται κάτω 

από το φρούριο της Φορτέτσα, θα δούμε το Νερατζέ Τζαμί, τον Ναό του Αγίου Φραγκίσκου, 

την Κρήνη Ριμόντι, την Ενετική Λότζια, τα Βενετσιάνικα Αρχοντικά της οδού Αρκαδίου, το 

τζαμί του Καρά Μουσά Πασά και το Ενετικό Λιμάνι με το Φάρο.

17:30 Επιστροφή στο ξενοδοχείο, ελεύθερος χρόνος για ξεκούραση και δείπνο.  

Προαιρετική ομαδική διασκέδαση. Διανυκτέρευση.

Ημέρα 3η  (Τρίτη 02-04-24)

Πρωινό και αναχώρηση στις 9:30 για το ενυδρείο CRETAquarium.

 11:30  Άφιξη και περιήγηση στο χώρο του ενυδρείου.

Το CRETΑquarium εξειδικεύεται στην παρουσίαση των ειδών και των οικοσυστημάτων της 

Μεσογείου, μιας θάλασσας με μοναδική βιοποικιλότητα που 

γέννησε πανάρχαιους πολιτισμούς και που υποδέχεται κάθε 

χρόνο εκατομμύρια επισκέπτες από όλο τον κόσμο. Σε 61 

ενυδρεία διαφόρων μεγεθών, με συνολικό όγκο 1.800.000 

λίτρων θαλασσινού νερού, φιλοξενεί 2000 άτομα από 200 

διαφορετικά είδη της μεσογειακής θάλασσας, 

αναπαριστώντας με την κατάλληλη σκηνογραφία τους κρητικούς και μεσογειακούς 

θαλάσσιους βυθούς. Επιπλέον, το Ενυδρείο Κρήτης σχεδιάζει και υλοποιεί εκπαιδευτικά 

προγράμματα και άλλες καινοτόμες υπηρεσίες, περιθάλπει τραυματισμένα ζώα και συνεχώς 

εμπλουτίζεται με νέα θαλάσσια είδη.

13:00 Αναχώρηση για τον Άγιο Νικόλαο.
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14:15 Άφιξη στον κοσμοπολίτικο Άγιο Νικόλαο, ξενάγηση στην πόλη, ελεύθερος χρόνος για 

περιήγηση στην πόλη και φαγητό.

Ο ΄Αγιος Νικόλαος, πρωτεύουσα του Νομού Λασιθίου, έχει περίπου 20.000 κατοίκους. 

Αρχικά η πόλη του Αγίου Νικολάου ήταν το κύριο λιμάνι 

της ανατολικής Κρήτης, λόγω της φυσικής προστασίας που 

προσφέρουν τα νησάκια του Κόλπου Άγιοι Πάντες και 

Φούρνοι. Χτισμένη επάνω σε τρεις λόφους σε μαγεύει με 

το χαρακτήρα και με τα μικρά, ελικοειδή δρομάκια της. Η 

πλατεία Ελευθερίας είναι η μεγαλύτερη ανάμεσα στις 

πολλές πλατείες της πόλης, όμως η πιο γραφική είναι η 

πλατεία Νεάρχου, γνωστή για τα νεοκλασικά στοιχεία της.  

Σήμα κατατεθέν του Αγίου Νικολάου είναι η γραφική 

Λίμνη Βουλισμένη, μια μικρή λιμνοθάλασσα στο κέντρο 

της πόλης, που χρησιμοποιείται για να δένουν οι βάρκες. Δεκάδες θρύλοι συνδέονται με 

αυτήν λόγω των πολύ βαθιών νερών της, όπως το ότι δεν έχει βάθος. Στο πυθμένα της 

λίμνης είχαν πετάξει οι Γερμανοί πολεμικό υλικό πριν εγκαταλείψουν την Κρήτη το 1944.

17:00 Αναχώρηση για Ρέθυμνο.

19:00 Άφιξη στο ξενοδοχείο, ελεύθερος χρόνος για ξεκούραση, δείπνο.  Προαιρετική 

ομαδική διασκέδαση. Διανυκτέρευση.

Ημέρα 4η  (Τετάρτη 03-04-24)

Πρωινό και αναχώρηση στις 10:30 για Ακρωτήρι.

11:45 Στάση στο Νεκροταφείο Συμμάχων του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου που έχασαν 

τη ζωή τους κυρίως κατά τη διάρκεια της Μάχης της Κρήτης και στη συνέχεια άφιξη στους 

τάφους των Βενιζέλων.

Οι τάφοι του χαρισματικού Έλληνα πολιτικού και επτά φορές 

πρωθυπουργού της Ελλάδας Ελευθέριου Βενιζέλου και του γιού του 

Σοφοκλή Βενιζέλου, που διατέλεσε για μικρά διαστήματα 

πρωθυπουργός της Ελλάδας στα μέσα του 20ού αιώνα.
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Στην τοποθεσία βρίσκεται επίσης ο ανδριάντας του επαναστάτη  Σπύρου Καγιαλεδάκη, ο 

οποίος,  όταν μια οβίδα θρυμμάτισε τον ιστό της Ελληνικής 

σημαίας την άρπαξε κάνοντας το ίδιο του το σώμα κοντάρι. 

Το  συμβολικό  αυτό  γεγονός  αναπαριστά  το  άγαλμα  του 

«Καγιαλέ» στο χώρο των Τάφων.

13:00 Άφιξη και επίσκεψη στην Οικία – Μουσείο του Ελευθερίου Βενιζέλου.

Η Οικία Βενιζέλου κατατάσσεται στην κατηγορία των αυθεντικών (documentary) σπιτιών, 

αφού εξιστορεί τη ζωή μιας προσωπικότητας και διασώζονται εντός της αυθεντικά 

αντικείμενα, στην πλειονότητά τους στην αρχική τους 

θέση. Το σπίτι-μουσείο δεν είναι απλά ένα οικοδόμημα 

που περιλαμβάνει συλλογές ή την αυθεντική επίπλωση 

μιας άλλης εποχής, αλλά ως αποτέλεσμα ενός 

συλλογικού και ολοκληρωμένου μουσειολογικού έργου 

έχει τη δυνατότητα ν’ ανακαλεί το παρελθόν, το οποίο 

με τη σειρά του προσδίδει στο μνημείο μεγάλη κοινωνική και πολιτική σημασία.

13:45 Αναχώρηση για την πόλη των Χανίων.

14:00  Άφιξη στην πόλη των Χανίων, το Μαργαριτάρι της Κρήτης. Ξενάγηση στην νέα και 

παλιά Πόλη:

Στο  Βενετσιάνικο  Ναό   του  Αγίου  Ρόκου στη  βορειοδυτική  άκρη  της  πλατείας  της 

Σπλάντζιας,  η   ανέγερση  του  οποίου  έγινε  το  1630, 

πιθανόν μετά την εκδήλωση επιδημίας πανώλης, καθώς 

ο Άγιος Ρόκκος ήταν ο προστάτης των Χανίων από την 

πανώλη.
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 Στο τέμενος Γιαλί Τζαμισί (τζαμί της θάλασσας), το μοναδικό διατηρούμενο τζαμί της πόλης 

των Χανίων. Κτίστηκε στη θέση προϋπάρχοντος ναού μετά 

την άλωση της πόλης το 1645 από τους Οθωμανούς, προς 

τιμήν του πρώτου φρούραρχου Κιουτσούκ (μικρού) Χασάν. 

Το τζαμί διακρίνεται από τον μεγάλο ημικυκλικό τρούλο 

που υποστηρίζεται από λίθινες αψίδες.

Στον προμαχώνα San Salvatore που βρίσκεται στη βορειοδυτική γωνία 

των ενετικών οχυρώσεων της πόλης και πήρε το όνομά του από τη 

μονή του San Salvatore που σώζεται στην περιοχή.

Στον  Ναό με τη Μονή του Αγίου Φραγκίσκου, των Φραγκισκανών Μοναχών, ένα από τα 

ιστορικά – θρησκευτικά μνημεία των Χανίων. Είναι ο 

μεγαλύτερος Ενετικός Καθολικός Ναός της πόλης, ο 

οποίος χτίστηκε στις αρχές του 14ου αιώνα.

Ο Ναός του “Φτωχούλη του Θεού”, όπως είχε ονομάσει ο 

Νίκος Καζαντζάκης τον Άγιο Φραγκίσκο, έχει υποστεί 

πολλές αλλαγές και περιπέτειες κατά το “Διάβα των Αιώνων”. Σήμερα στεγάζει το 

Αρχαιολογικό Μουσείο των Χανίων.

 Στο Ναυτικό Μουσείο που στεγάζεται στο Φρούριο Φιρκά, στην είσοδο του λιμανιού των 

Χανίων, όπου την 1η Δεκεμβρίου 1913 υψώθηκε η Ελληνική 

σημαία επισφραγίζοντας την Ένωση της Κρήτης με τη μητέρα 

Ελλάδα.

Και φυσικά στον Φάρο του παλιού λιμανιού των Χανίων, ο 

οποίος αποτελεί το πιο αναγνωρίσιμο σημείο της 

πόλης. Η ιστορία του φάρου αυτού ξεκινάει από 

το 1595-1601, περίοδο κατά την οποία κτίστηκε 

από τους Ενετούς, συνεχίζεται μέχρι το 1839, 

όταν οι Αιγύπτιοι (που είχαν λάβει την Κρήτη ως 
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δώρο από τους Τούρκους για τη βοήθεια τους σε διάφορους πολέμους) αναστήλωσαν το 

φάρο και του έδωσαν τη μορφή που βλέπουμε σήμερα. Ο πύργος σήμερα έχει ύψος 21μ 

και είναι ορατός σε απόσταση 7 μιλίων.

Ελεύθερος χρόνος για περιήγηση και φαγητό στην πόλη των Χανίων.

Αναχώρηση για το αεροδρόμιο στις 19:30. Άφιξη στο αεροδρόμιο των Χανίων 20:15 και 

αναχώρηση με την πτήση της SkyExpress GQ 257 στις 22:40.

Άφιξη στο αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος στις 23:40 και μεταφορά στο χώρο του σχολείου στις 

00:45.

Τέλος Εκδρομής.
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